zadania.info

CENTRALNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formufa 2023

Poziom podstawowy

Symbol arkusza
MMAP-PO-100-2408

. . WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY
DATA: 20 Slel'pn Ia 2024 r. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZE‘CIA: 9 ' 00 D dostosowania w zw. z dyskalkulig

CzAs TRWANIA: 180 minut [ | nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wltasciwego przedmiotu na wiasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-30).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora.

Tabelki umieszczone sg na marginesie przy odpowiednich zadaniach.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadka takg jak widoczna ponize;.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny
PANEIEINERY

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) IIIIl/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba wszystkich catkowitych rozwigzan nieréwnosci |x + 1| < 3 jest réwna

A. 2 B. 3 C.5 D. 7

Brudnopis

Zadanie 2. (0-1) IZIID/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

-0,5
Liczba (24—5) jest réwna

A. 0,04 B. 0,8 C. 25 D. 04

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba (2n + 5)? + 3 jest podzielna
przez 4.
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B zadanie 4. (0-2)

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposréd oznaczonych literami

0-1-2

A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Prawdziwe sg rownosci: ............... Oraz ......cco...... .

A. log, 16 + log, 9 = log, 25

B. log, 16 +1log, 9 = 2 -log, 5

C. log, 16 +1log, 9 = log, 144

D. log, 16 +log, 9 = log, 144

E. log, 16 +1log, 9 =4+ 2 -log, 3

F. log, 16 +10g,9 = 2 -log, 12

Brudnopis
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Zadanie 5. (0-1) IIIIl/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierdwnosci

3(6 —x) <3
17

jest przedziat
A. (—o0,—11) B. (—o,—11] C. (—11,+0) D. [—11,+0)

Brudnopis

Zadanie 6. (0—1) IZIID/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

x(x+5)(2—x)

Réwnanie W) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie
A. dwa rozwigzania: (—5) oraz 2.

B. dwa rozwigzania: (—5) oraz 0.

C. trzy rozwigzania: (—5), 0 oraz 2.

D. cztery rozwigzania: (—5), (—2), 0 oraz 2.

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwiaz réwnanie
x3+5x2-2x—-10=0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 8. (0-1) /

Na rysunku, w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), przedstawiono interpretacje
geometryczng jednego z ponizszych uktadoéw réwnan A-D.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Uktadem rownan, ktorego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

A. {z z JZcx-l_—ZS
s 5225
C. i z i;_xz— 3
0. (32 0s
Brudnopis
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Zadanie 9. (0-2)
Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomocg tabeli

x |—-6|—-4|-2| 0| 2|4 ] 6

y |-3|-4| 4| 1|5]0]2

Uzupetnij ponizszg tabele. Wpisz w kazda pusta komérke tabeli wlasciwag odpowiedz,
wybrang sposrod oznaczonych literami A-E.

0-1-2

9.1. | Najwieksza warto$¢ funkcji f jest rowna

9.2. | Miejsce zerowe funkcji f jest rowne

A1 B. 2 C. 4 D. 5 E. 6

Brudnopis

Zadanie 10. (0-1)
V3

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = T X 3.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) wykres funkcji y = f(x) jest prostg
nachylong do osi Ox pod kgtem ostrym «.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie byto prawdziwe.

Sinus kata a jestréwny .......... :

Brudnopis
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Zadanie 11.

Pusta banka na mleko o pojemnosci 10 litréw ma mase 6,5 kg.

Jeden litr mleka ma mase 1,03 kg.

Niech x oznacza liczbe litréw mleka w tej bance, a f(x) oznacza wyrazong
w kilogramach mase banki wraz z mlekiem, gdzie x € [0, 10].

Zadanie 11.1. (0-1) o/
Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Funkcja f jest malejaca. P F
Funkcja f nie ma miejsc zerowych. P F
Brudnopis

Zadanie 11.2. (0-1) cerm/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Najwieksza wartos¢ funkcji f jest réwna
A. 16,8 B. 15,8 C. 11,3 D. 10,3

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Funkcja f jest okreslona wzorem

A. f(x) =6,5x+1,03
B. f(x) = 1,03x + 10
C. f(x) = 10x + 1,03
D. f(x) = 1,03x + 6,5

Brudnopis
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Zadanie 12.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktora jest
wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli oraz punkty
przeciecia paraboli z osig Ox uktadu wspéirzednych majg obie wspéirzedne catkowite.

y‘k
P Ly
. y=f@)/
\
\\ 3 //

\ /
\T /
32-N 1 23 4 5 x
N ,

Zadanie 12.1. (0-1) mm/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat
A. (—o0,-2] B. [1,+o0) C. [-1,3] D. [-2, +)

Brudnopis

Zadanie 12.2. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Osig symetrii wykresu funkcji f jest prosta o rownaniu
A x=1 B.y=1 C. x=-2 D. y=-2

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f jest okreslona wzorem

A f() =5 (x -1 +2
B. f(x) =5 (x + 1) +2
C. f) =5 -12-2

D. f() =5 (x+1)2 -2

Brudnopis
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Zadanie 13. (0-1) IIIIl/

Ciag (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Suma n poczatkowych wyrazéw tego ciggu wyraza sie wzorem S,, = n? + 2n dla kazdej
liczby naturalnej n > 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Trzeci wyraz ciggu (a,,) jest réwny
A. 5 B. 7 C. 13 D. 15

Brudnopis

Zadanie 14. (0-1) o/

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, w ktérym
a, = 2 oraz as = 54.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

lloraz ciggu (a,) jest rowny

A. 3 B. 9 C. = D. 27

Brudnopis
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Zadanie 15. (0-1) IIIIl/
Trzywyrazowy cigg (2m — 5, 4, 9) jest arytmetyczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Ten cigg jest

1 m=-—1
A. rosngcy
oraz 2. m=2
B. malejac
jacy 3 m=3
Brudnopis

Zadanie 16. (0-1) IIED/
Kat a jestostry oraz cosa = %—g

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata a jest réwny

7 7 7 18
A. 18 B. 57 C. 5E D. 5E
Brudnopis
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Zadanie 17. (0-1) IIIIl/

W tréjkgcie prostokgtnym ABC sinus kata CAB jest rowny %, a przeciwprostokatna AB
jesto 8 dtuzsza od przyprostokatnej BC.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugosé przeciwprostokatnej AB tego trojkata jest rowna
A. 18 B. 20 C. 24 D. 25

Brudnopis

Zadanie 18. (0-1) IIIIl/

Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| =5, |AC| = 2 oraz cos|4BAC| = %
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugosé boku BC tego tréjkata jest rowna

A V17 B. V23 C. V35 D. V41

Brudnopis
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Zadanie 19. (0-1) /
Punkty K, L oraz M lezg na okregu o srodku w punkcie S. Miara kgta KSM jest rowna 160°
(zobacz rysunek).

M

S¢160°

K
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Miara kgta wpisanego KLM jest réwna
A. 80° B. 90° C. 100° D. 110°

Brudnopis
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Zadanie 20. (0-2)

Podstawy trapezu prostokatnego ABCD maijg diugosci: |AB| = 12 oraz |CD| = 6.

Wysoko$¢ AD tego trapezu ma dtugos¢ 24. Na odcinku AD lezy punkt E taki, ze
|ABEA| = |4CED| (zobacz rysunek).

D r C

B

A B

m Oblicz dtugos¢ odcinka BE. Zapisz obliczenia.
0-1-2
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) przekatne rownolegtoboku ABCD
przecinajg sie w punkcie S = (9,11). Bok AB tego rownolegtoboku zawiera sie w prostej

o réwnaniu y = %x —1,abok AD zawiera sie w prostej o rownaniu y = 2x — 4.

Oblicz wspotrzedne wierzchotka B. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22. (0-1) IIIIl/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste k oraz | sa okreslone réwnaniami

k:y=0Bm-—-2)x—2
L y=02m+4)x+2

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Proste k oraz | sgréwnolegte, gdy liczba m jest rowna
A. (—-6) B. (—2) C. 2 D. 6

Brudnopis

Zadanie 23. (0-1) IZIID/
W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) odcinek o koncach A = (—4,7) oraz
B = (6,—1) jest $rednicg okregu 0.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O jest okre$lony réwnaniem

A (x—1D*+(y—-3)?2=41
B. x—52%+(y+4)?=41
C. x—1)?+(w+3)2=41
D. (x—52%+(y—4)? =41

Brudnopis
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Zadanie 24. (0-1) IIIIl/

Liczba wszystkich scian ostrostupa prawidtowego jest rowna 12.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Liczba wszystkich wierzchotkow tego ostrostupa jest rowna

A. 10 B. 11 C. 12 D. 13

Brudnopis

Zadanie 25. (0—1) IZIID/
Dtugosci trzech wychodzacych z jednego wierzchotka krawedzi prostopadtoscianu sg trzema

kolejnymi liczbami naturalnymi parzystymi. Najdtuzsza krawedz tego prostopadtoscianu ma
diugos¢ 10.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréod podanych.

Pole powierzchni catkowitej tego prostopadtoscianu jest rowne

A. 376 B. 466 C. 480 D. 720

Brudnopis
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Zadanie 26. (0-1) /

Dany jest prostopadtoscian ABCDEFGH, w ktérym podstawy ABCD i EFGH sa
kwadratami o boku dtugosci 6. Przekatna BH tego prostopadioscianu tworzy z przekatng
AH $ciany bocznej ADHE kat o mierze 30° (zobacz rysunek).

H G
E F
30°
1
1
1
1
1
1
1
D! C
r———— b — -
//
, 6
A 6 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Przekatna BH tego prostopadto$cianu ma dtugos¢ rownag

A. 43 B. 613 C. 12 D. 12V2

Brudnopis
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Zadanie 27. (0-1) IIIIl/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym cyfra dziesigtek
jesto 3 wieksza od cyfry jednosci, jest

A 3 B. 6 C.7 D. 13

Brudnopis

Zadanie 28. (0-1) o/

W tabeli zestawiono liczbe punktéw uzyskanych przez 32 ucznidow pewnej klasy za
rozwigzanie jednego z zadanh testu z matematyki.

Liczba punktow 0 1 2 3 4 5

Liczba uczniow 2 2 5 6 11 6

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Srednia arytmetyczna liczby punktéw uzyskanych za rozwigzanie tego zadania przez
uczniow tej klasy jest rowna

A. 2,5 B. 3,25 C. 331 D. 4

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dane sg dwa zbiory: C = {0, 4, 5, 7, 9} oraz D = {1, 2, 3}.
Losujemy jedng liczbe ze zbioru C, a nastepnie losujemy jedng liczbe ze zbioru D.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze suma
wylosowanych liczb bedzie wigksza od 9. Zapisz obliczenia.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Suma dwoch nieujemnych liczb rzeczywistych x oraz y jestréwna 12.

Wyznacz x oraz Yy, dla ktérych warto$é wyrazenia 2x* + y? jest najmniejsza.
Oblicz te najmniejszg wartosé. Zapisz obliczenia.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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